

到药店买药,小心有人盗刷你的医保卡

九洲大药房八个月骗取医保基金1万多元 浙江颁布骗保举报奖励办法,最高奖10万

本报记者 张蓉 通讯员 鄂鸿雁

昨天,省医疗保障局和杭州市医疗保障局联合召开“打击欺诈骗保,维护基金安全”新闻媒体通气会,首次发布《浙江省欺诈骗取医疗保障资金行为举报奖励实施办法》(以下简称《实施办法》),鼓励社会各界举报欺诈骗取医保基金行为,保障医保基金安全。同时,这个月浙江将集中开展“打击欺诈骗保,维护基金安全”活动。

买药竟被盗刷医保卡 九洲大药房八个月骗保1万多

“能不能借用你的医保卡,帮我买点药?”去年6月底,30多岁的刘女士(化名)在杭州九洲大药房景御店买药结账时,店员向她提出了这个请求。刘女士心不甘,拒绝了。

刘女士离开药店后,手机上立刻收到了两条短信提醒:一条显示医保帐户上扣除了自己买药的费用,另一条显示产生了几百元的扣除费用却不明来历。刘女士当即联系九洲大药房总部,并追回了这笔多结算的药品费用。第二天,又将此事反映到杭州医保部门。

杭州市医疗保险管理服务局稽查处工作人员韩海燕告诉钱报记者,接到投诉后,他们通过调阅监控、约谈等方式,查明当天该药房工作人员趁刘女士不注意时,盗刷她的医保

卡,骗取医保基金,而类似情况在这家药店不是第一次发生。

据调查,去年1月至8月,该店多名工作人员在给顾客配药结账时,在对方不知情的情况下,多结算一笔药品费用。

“店员在结账时,能看出医疗费用使用的是个人账户的钱,还是医保基金的钱。他们会盗刷那些达到使用医保基金标准的医保卡,因为顾客通常不会关注医保基金的变动,并且有些人没有开通短信提醒服务,根本不会知道。”韩海燕说,利用这种手段,这家店前后盗刷16名参保人员的医保卡,其中还有人被多次盗刷,共骗取医保基金支出13493.28元。

根据查实情况,杭州医保部门对该店作出了罚款26986.56元的行政处罚。同时,依据《杭州市基本医疗保险服务协议》对该店给予解除协议的处理,追回医保基金13493.28元。

今起可参与有奖举报 奖励金最高10万元

像九洲大药房景御店这样盗刷医保卡的行为被《实施办法》明确列入了欺诈骗取医疗保障资金行为。

《实施办法》界定了12条欺诈骗取医疗保障资金行为,包括定点医疗机构、定点零售药店及其工作人员的欺诈骗保行为5条,参保人员的欺诈骗保行为5条,医疗保障经办机构工作人员的欺诈骗保行为2条。对于不能罗列的,纳入其他欺诈骗取医保基金行为。

同时,《实施办法》明确了举报奖励的适

用范围和奖励金额。根据举报证据与欺诈骗保事实查证结果,分为三个奖励等级。其中,提供与案件有关的直接证据为一级,按查实医保资金损失金额的5%给予奖励,至少2000元;提供部分证据的,给予3%的奖励,至少1000元;提供有一定价值线索的,给予1%的奖励,至少500元。由定点医疗机构、定点零售药店内部人员举报的,可按照上述标准加倍计算奖励金额。按照国家规定,每起案件的奖励金额最高不超过10万元。

新闻+

全省已追回骗保资金1767万

据悉,截至目前,全省共检查定点医药机构7752家,现场检查5730家,处理1808家,处理参保人员716人,追回欺诈骗保资金1767万元,暂停医保协议432家,解除医保协议77家,行政处罚12家,5人,移送公安司法部门4家,21人。

省医疗保障局局长杨焯表示,全省医保基金监管三年(2019-2021)行动计划已制订,从今年开始,计划用3年时间完成对所有定点药店、定点医疗机构的全覆盖检查,检查率要达到100%,投诉举报查处率要达到100%。

“医保基金不是唐僧肉,不能任由骗取。”杨焯说,接下来,全省医疗保障部门将加强法治建设,利用信息化手段,形成大监管格局。此外,将与省、国家公共信用平台对接,对违法违规、严重违反协议规定的机构和個人建立“黑名单”制度,加强对失信行为的记录、公示和预警。

杭州“12345”荣膺“2019年度中国最佳政府服务热线”

本报讯 近日,在广州市刚刚闭幕的客户世界·新讲坛之“政府与公共服务”论坛上传来好消息,经《客户世界》编辑推荐,杭州市“12345”市长公开电话荣获“2019年度中国最佳政府服务热线”。

《客户世界》年度编辑推荐是中国客户中心行业权威的独立第三方平台测评和品牌推荐活动。评选过程历时一年有余,经过资深编辑团队长时间观察和体验,结合客户中心领域本年度行业热点,通过读者评论、网站互

动、专家评审、媒体视点等多项指标的综合表现进行票选,最终杭州市“12345”市长公开电话在全国157家政府服务热线中脱颖而出。

本报记者 何晟

姜家百人党员服务队坚守“国家卫生镇”

姜家镇是淳安县第一个国家卫生镇,今年,姜家镇迎来了“国家卫生镇”的首次复评。这荣誉的背后,是姜家镇全体党员齐心协力坚持不懈的努力。为巩固和发展创卫成果,全镇上下以党建为引领,党员服务队作示范,村级党员勤带头,确保高分通过复评。

据了解,姜家镇这只党员服务队由镇区

党员干部及4个片区28个行政村的青年党员共100余人组成,共5支服务队,全力备战国家卫生镇复评工作。

为全面推动国卫复评工作深入开展,这些党员服务队一是氛围造浓,通过微信、发放倡议书、集中宣讲多渠道引导群众自觉维护卫生环境;二是行动迅速,一方面积极参

与文明劝导,带头开展环境整治;另一方面以支部主题党日为契机在各村组织开展不同形式的环境整治和卫生保洁活动,如清扫村道、清洁河道、清理杂草等,将“国家卫生镇”这个称号一直留在这座美丽文明的小城镇。

严莹 钱冰冰

千岛湖镇的流动党员大家庭很温暖

暖暖的爱心,无私的奉献。近日,一场由淳安县千岛湖镇在杭流动党员自发的爱心接力活动,深深折射出了流动党组织大家庭的温暖。

日前,千岛湖镇在杭流动党组织书记邵智敏在微信群里发布了一条“特殊”信息——“因支部党员小余家庭经济条件有限,无力承

担父亲膀胱癌大额的医疗费用,支部组织自愿募捐,为他们给予经济援助。”募捐的消息一发,立即在群里引起了“响应”。

微信对话框每隔一段时间就有党员发出红包,并带着希望早日康复的真诚祝福。邵智敏说:“党员们的无私和自觉让我很感动,

一下午就收到了4000多元捐款。”据统计,短短几天时间,在党组织的号召下,已有88位流动党员为小余父亲捐款,共计10010元。

钱不在多少,体现的是大家的心意。流动党组织将把这个“大家庭”的爱亲手交给小余的父亲,让他感受人间有真情。 方梅仙 董协